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OECONOMICUS NAPOCENSIS VERSENY 2018
marcius 24. és majus 5.
| Szekcid: Kdzgazdasagtan |
Tantargy: Altalanos kozgazdasagtan (magyar nyelven)

TEMATIKA:
1. A gazdasagi gondolkodas alapjai
2. A fogyaszt6i magatartas
- A racionalis fogyaszto
- A kereslet kialakulasa a piacon
3. A termel6i magatartas
- a véllalkozo
- a termelékenység és a termelési koltseg
- a profit
- a kinalat kialakulasa a piacon
4. A piac
- A piac ¢és a gazdasagi szereplok
- A verseny
- A munkaerdpiac
- A pénzpiac
- A tékepiac

Megjegyzés: a fejezetek cimeinek megfogalmazasa tankonyvfiiggé

KOTELEZO SZAKIRODALOM
A XI. osztaly szamara irott Kdzgazdasagtan tankényvek
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MINTAFELADAT

I. FELELETVALASZTOS KERDESEK

Valassza ki a helyes valasz betiijelét, és irja a betiijelet (hasznaljon nagy betiit) a megfelel6
sorszam ala!

Figyelem! Csak egy-egy helyes valaszt fogadunk el. Nem egyértelmii, vagy egynél tobb megjelolés
esetén nem kap pontot.

PONTSZAM:

|. FELELETVALASZTOS KERDESEK: 10 x 4.5p = 45p
Il. FELADATOK:

1.FELADAT: ..o 1x20p =20p
2. FELADAT: ..o 1x25p =25p
HIVATALBOL: ..ot 10p
OSSZESEN: 100p

FELELETVALASZTOS FELADAT

1. Gazdasagi javaknak nevezzilk azokat a dolgokat, amelyek: a) gazdasagi tevékenység eredményeként
jonnek létre. b) korlatlan mennyiségben és ingyen fogyaszthaté c) amelyek esetében nem all fenn a
Kizarhatdsag a fogyasztasbdl d) amelyek fogyasztasa esetében nem all fenn a rivalizalas

2. Egy joszag keresett mennyisége a) az a mennyiseg, amelyet: a vevok valamely adott aron hajlanddk és
képesek megvenni b) ugyanaz, mint a joszag kereslete ¢) az a maximalis mennyiség egy adott joszaghol
amelyet a vevok rendelkezésre 4llo jovedelmiikbdl képesek megvasarolni d) egyik sem az elébbi négy
kozal
3. A helyettesitd termékek kereszt-arrugalmassaga a) pozitiv b) negativ c) nulla d) egyik vélasz sem
helyes

4. A hasznossag maximalizalasanak térvénye: a fogyasztonak ugy kell elkdltenie jévedelmét, hogy: a) a
pénzegysége jutd hatarhaszon (tdbblethasznossag) megegyezzen az altala vasarolt Osszes termékek
esetében b) a vasarolt termékek utolso egységeinek hatarhaszna megegyezzen c) a legjobban preferalt
termék esetében a pénzegységre jutd hatarhaszon a legnagyobb legyen d) a legkevéshé preferalt
termékek esetében a hatarhaszon legkisebb legyen.
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5. Rovidtavrol akkor beszéliink a gazdasdgban, ha a) van a vallalatnak valtoztathatd mennyiségli és
rogzitett mennyiségli termelési tényezdje is b) minden termelési tényez6é mennyisége valtoztathatd c)
minden termelési tényezé mennyisége rogzitett d) egyik sem az el6bbi négy kozdl.

6. A vallalat a profitjat novelheti, ha a termelés névelése mellett a) a hatarkdltseg nagyobb, mint az
atlagkoltség b) a hatarbevétel nagyobb, mint a hatarkoltség c) az atlagkoltség egyenld a hatarkoltséggel
d) a piaci ar kisebb, mint a hatarkdltseg

7. A tiszta és tokéletes verseny jellemzdje: a) termék differencidltsdga b) a termék homogenitésa c)
kevés vevé és eladd van egyidejileg jelen a piacon d) az atlathatosdg hianya (szandékos
félretajékoztatas)

8. Rovid tavon, ha a kibocsatas szintje nem valtozik, a vallalat profitja n6: a) ha a vallalat bevétele
csokken és a teljes koltsége né b) a termék ara nd, és nagyobb mint a termék atlagkdltsége c) a teljes
koltség no, és a bevétel valtozatlan d) a termék ara csokken, és az atlagkdltsége nem valtozik

9. Az oligopdlium olyan gazdasagi szerkezet a) amelyben viszonylag kis szamu nagy cég birtokolja
valamely aru kindlatanak tilnyomo részét b) melyben kis szamu nagy cég vasarolja fel a tobb termeld
altal gyartott termék mennyiségének nagy részét c) amely a tokéletes verseny és a monopdlium bizonyos
tulajdonsagait egyesiti d) melyben valamely cég egyedil termel valamely arut és elégiti ki az eziranti
teljes keresletet

10. A munka aggregélt kinalata: a) az a munkamennyiség, melyet a lakossag az adott munkabérszint
feltételei kozott hajlandd a gazdasagi tevékenységre forditani b) egy adott idépontban a nemzeti
gazdasagban fellépd fizetett munkaerd iranti igény c) a munkaképes korl nepesség altal vallalt
munkadrak mennyisége d) egyik sem az el6bbi négy kozil

1. SZAMITASI FELADATOK:

1. Egy mobiltelefon egységara 1.000 lej. Ezen az &ron, a piacon 500 darab késziléket vésarolnak a
fogyasztok.

a) Szamitsa ki, hogy hany késziléket vasarolnanak a fogyasztok, ha a piaci ar 800 lejre csokkenne és
tudjuk, hogy a kereslet egységnyi arrugalmassagu!
b) Rajzolja fel a mobiltelefon iranti keresleti gorbét az ismert adatok alapjan!

2. 2012-ben az ABC vallalat Gizleti forgalma 100 milli6 lej volt. Az Uzleti forgalom ezen szintje mellett,
a véllalat (az tzleti forgalom fliggvényeben kiszdmitott) 12%-os profitratat ért el. 2013-ra, a vallalat, a
profitrata megduplazasat tlizte ki célul, valtozatlan iizleti forgalom mellett. A 2013-as cél elérése
érdekében a vallalat a koltsegek csokkentesét tervezi.

a) Szamitsa ki, hogy hany lejjel (és hany szazalékkal) kell a véallalat csdkkentse a koéltségeit annak
érdekében, hogy elérje a kitlizott célt!

b) Szamitsa ki a 2013 év profitjat, amennyiben sikerdl a célt elérni!
c) Szamitsa ki a teljes koltséghez viszonyitott profitratat mindkét évre!

FIGYELEM: A szamitésos feladatokra adott helyes valasznak tartalmaznia kell a szdmitads médjat és az
eredmények értelmezését. Utobbiak feltiintetése nélkiil nem kaphaté meg a feladatért jaré pontszam.



